
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 031/2025

01 DE SETEMBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 1º DE SETEMBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes e

todos que assistiam pelas redes sociais. Desejou que todos fossem bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio

Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir Grassel,

Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes

Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente

colocou em discussão a ata da 30ª reunião ordinária realizada 25 de agosto de 2025.

Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os

vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício nº 035/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto:

Encaminhamento de Projeto de Lei. II – Ofício 68/L/2025 Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira

Assunto: Encaminhamento de Pedido Indicação. III – Ofício 69/L/2025 Autoria: Vereador Antônio Gildásio

Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Providência. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO

DE LEI 054/E/2025 Assunto: Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício econômico e financeiro

de 2026 e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. II – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador

Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Indica ao Poder Executivo Municipal que busque, junto a

Deputados Estaduais, Deputados Federais, Governador e Senadores, emendas

parlamentares e apoio financeiro para a construção de um ginásio municipal.  Tramitação: 1ª

Reunião. III – PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Solicita-

se ao Executivo Municipal através da Secretaria competente, providencie a colocação de

uma placa de sinalização de “Curva perigosa a frente” na Linha Fernandes, em trecho

situado nas proximidades das residências do senhor Selonir de Andrade (Tônico), morador

mais popularmente conhecido da comunidade.  Tramitação: 1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA

PAUTA: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, sua filha representante do Jornal Serrano, saudou a filha do colega

Evandir, servidores da casa, Assessor Jurídico. Iniciou sua fala comentando sobre o

pedido de indicação do colega Antonio Vieira, colocou que iria dar apoio em buscar

auxílios para a construção do ginásio, seria bom para os jovens e para as pessoas que



gostam de assistir. Reforçou seu apoio e disse que iria ajudar e deu a ideia de fazer um

ofício, pois era uma ideia muito interessante, não criticando o ginásio que se tem, por ser

muito limitado e o pessoal gostava mais de espaço, liberdade pois até o espaço estava

ficando pequeno e disse que iria tentar com seus Deputados algum apoio. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não há requerimentos. VIII – ORDEM DO

DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão os Pedidos de Indicações de autoria do

Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Como não houve discussão foram postos em

votação e aprovado por todos os vereadores presentes. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, Assessor Jurídico, funcionários da casa e a jovem filha do colega Evandir e

desejou que todos fossem bem-vindos. Iniciou sua fala comentando que era um dia triste

principalmente para quem era morador de Linha Pinhal, dois óbitos que aconteceram, a

triste notícia pela manhã que faleceu um e logo em sequência outro também. Falando

sobre o Ederson Oliveira mais conhecido como “Tata”, todos conheciam e foi em um

acidente de moto de alguns dias atras que já havia acontecido uma fatalidade, com a

morte de Roberto Schwantz e agora o Ederson acabou não resistindo. O Vereador

comentou que a família já estava triste com o fato acontecido, estando na UTI em Canoas

e acabou falecendo, sendo que logo em seguida mais um óbito de um amigo muito

conhecido assim como o Tata era, se tratando do morador da localidade, o Adão Bueno,

citando que a família tem sofrido muito nos últimos dias com várias perdas familiares, três

irmãos, mais a mãe, sendo uma situação bem difícil, deixando registrado seus sentimentos

a todos. Comentou também que tinha sido lido a Lei de Diretrizes Orçamentarias, ficando

pela metade a leitura, tem o resto para ser lido. Comentou sobre o pedido que tem

encaminhado que estava no Executivo, sobre um cemitério municipal e isso era uma ação

social, para quem não tem esse problema que nunca sofreu com parte financeira, perdas

familiares, todos tinham mais cedo ou mais tarde, isso era um problema sério pois tem

muitas famílias que passam por esse problema, sua família já passou pelo momento onde

se gasta muito para conseguir enterrar em um cemitério vinculado a uma entidade

religiosa, igreja, porque quem não é sócio tem um preço alto para pagar, por isso acredita

que o município deve, se os outros municípios ainda não têm que fosse o primeiro e era

muito cabível na área social esse atendimento, pelo menos as pessoas iriam economizar

esses valor e acaba conseguindo fazer outras coisas, deixou reforço do seu pedido,

amanhã ou depois vinha a Lei Orçamentária anual e que o Executivo colocasse junto,

pedindo apoio aos colegas para encaminhar dali uma emenda e comentou que já pediu

isso tempo atrás quando foi vereador, há 15 anos atrás ou mais e até nos dias de hoje não

era realidade. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano da Siqueira:



Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa, pessoas

que os assistiam presencialmente e as pessoas que estavam acompanhando pelas redes sociais. Iniciou sua

fala comentando sobre os dois pedidos de indicação que foram aprovados por unanimidade, muito bem-vinda

a colocação sobre o ginásio de Herveiras, sendo um ginásio polêmico e nada mais justo que começarem a 

pensar e debater também a questão de ter um ginásio municipal, era uma preocupação da comunidade, da

administração, dos vereadores enfim, mas primeiramente via a necessidade antes de pedir o ginásio, de

conseguir uma área disponível, ter uma área comprada pelo município ou doada, com o documento dessa

área, acredita que com certeza eles iriam buscar emendas Federais, Estaduais mas principalmente Federais,

por ser um montante grande do ginásio do porte que se precisa, não se pode fazer um mini ginásio, tendo que

se fazer um ginásio que comporta as necessidades e estava mais que provado que esse ginásio que muito 

serviu e ainda estava servindo precariamente, mas estava servindo a comunidade, mas existe a possibilidade

de pensar em adquirir uma área e um projeto grande para buscar esse recurso para que se tenha um ginásio

municipal. Comentou sobre as placas, sendo de extrema importância por serem placas necessárias e tem que

ser colocadas, citando que já pediu em outras oportunidades também, placas de indicação de localidades,

sendo o mínimo que se poderia ter era uma indicação em alguma entrada que se torna viável para as pessoas

que passassem ali, mostrando qual a localidade e isso até enriquecia o município no seu mapa, valorizava a

comunidade, a importância das placas indicativas, muito bom este pedido e espera que fosse atendido o mais

rápido possível. Comentou que gostaria que nos próximos dias fosse feito um ofício novamente sobre a RSC-

153, sendo uma questão preocupante para quem estava trafegando por ela, a questão dos buracos

novamente, acredita que deveriam encaminhar um ofício da Câmara através deles vereadores ao engenheiro

do Daer novamente, para tentar pelo menos e quem sabe eles tampassem principalmente os buracos que vem

causando danos aos usuários da 153. Comentou as coisas boas que vem acontecendo no município, as obras

significativas, colocou a ampliação do posto de saúde            aqque acabou sendo entregue na semana

passada pelo que viu nas redes sociais, acredita que também deveriam ser informados a questão das obras

entregues, houve também um grande avanço que já tem no plano, a valorização dos servidores públicos, que 

foi uma indicação sua, quando foi servidor conversava com o Prefeito para ter melhorias, e agora tendo uma

sala moderna, sala ampla, com conforto e isso se tornava a valorização daquelas pessoas que trabalham

principalmente na Secretaria de Obras e na de Agricultura. Falando das coisas boas que são feitas, sendo o

calçamento na comunidade Católica e estava ficando muito bom, iniciando a obra na esquina da Germano

Winck, estavam melhorando e as coisas boas também precisavam ser citadas, as coisas que são feitas pela

administração. Comentou sobre o convite que receberam na semana passada para o desfile do dia 7 de

setembro, que iria ser na sexta-feira, comentou para as pessoas que estavam assistindo ou para pais de

alunos que não entendem o porquê, sendo que já havia sido falado em outras oportunidades e em outros anos

quando houve desfile, a semana da Pátria vai caindo no esquecimento, não era mais cantado o hino nacional,

porque quando o Vereador ia na escola, era obrigado a cantar o hino nacional na semana da Pátria, falando

aos colegas vereadores que foram convidados a participar do desfile sexta-feira, que este desfile deveria ser

pensado na comunidade, teria que ser pensado nos pais dos alunos que gostariam de ver o seu filho

desfilando, gostaria de ver seu filho tocando na banda, vários dias que a banda esteve ensaiando, sendo

bonito e grandioso isso para o município, para alunos e pais, mas fica chateado e quer ver qual dos

vereadores vai participar do desfile porque todo mundo planta, trabalha e tem seus compromissos e as 9:00

horas da manhã, quem estivesse plantando fumo,  não sairia da lavoura para assistir ao desfile, sendo uma

pena, gostaria que este desfile fosse no domingo 7 de setembro que é o dia, porque nos outros municípios era

no dia 7 de setembro porque Herveiras era diferente, porque tem que ser na sexta-feira, no sábado quem sabe



facilitaria um pouco, mas na sexta-feira de manhã, na sua opinião teria que ser no domingo, teria que ser na

data não importa o dia, trazer os alunos que eram os anfitriões do desfile e lembra que anos atrás desfilava,

tinha sociedade de damas, o futebol, a escolinha todo mundo participava, era caminhão, todo mundo se

preparava, isso teria que ser feito quem sabe para o próximo ano um dia festivo para os alunos, iriam gastar

para trazer os alunos para desfilar automaticamente, mas os alunos iriam desfilar para quem? Para eles

mesmos, deveriam trazer a população fazer um dia festivo trazer os alunos juntamente com a família, levar

para o pavilhão ou para o campo fazer algo para a comunidade não para as escolas, pensa que teria que ser

um desfile para a comunidade ele não estava criticando só achava que deveriam pensar na comunidade,

pensar na população,  nas pessoas que estavam lá no interior,  que gostariam de vir e ver seus filhos

desfilando, isso acredita que fosse a integração e isso não estava acontecendo por ser uma opinião dele e fala

aos colegas vereadores que quer ver se todos estariam no dia as 9:00 horas da manhã participando do desfile.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Reiterou as

saudações realizadas anteriormente. Iniciou a fala, dando apoio ao colega Valdir, para as

pessoas que trabalham na lavoura dificultava para assistirem, ele quer ver se consegue se

fazer presente, pois sua filha estava na banda, era uma coisa bonita e como foi falado se o

dia 7 caí no domingo porque não se fazer no dia, tendo certeza de que muito mais pessoas

estariam presentes. Comentou sobre a tragedia que aconteceu no Pinhal, pessoas que

queria muito bem, como o Adão Bueno e imaginava como estava sua família com tantas

perdas e deixou seus sentimentos aos familiares pela perda dos familiares tão seguido,

desejando força e coragem aos familiares. Mencionou o jantar beneficente que foi feito

para o Anderson Siqueira, organizado pelo Diego Oliveira e parabenizou todos os

organizadores pois o Anderson e o Serginho são seus amigos. O Vereador se fez presente

na janta com maior prazer, conversou com o Anderson que estava bem feliz por ver tantas

pessoas irem na janta, tantos amigos pois ele tem bastante, sendo todos amigos as vezes

não conseguia ir, mesmo assim torcia um pelo outro pois eram uma família, a Câmara

também era uma família que trabalhava junto e sempre iria trabalhar, parabenizando todos

que ajudaram na noite, um depende do outro, sendo uma família. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que os assistiam presencialmente sua

colega Ana Carolina filha do colega Evandir e as pessoas que os assistiam pelas redes

sociais na região e de maneira especial a população herveirense. Iniciou sua fala

comentando sobre o projeto que entrou na casa para análise e futura aprovação a LDO, a

Lei de Diretrizes Orçamentarias que era uma Lei que prevê as metas para o próximo ano,

estabelecendo as prioridades para onde serão aplicados estes recursos, considerando um

documento muito importante que carece muito a atenção de todos, para analisarem e

verificarem o planejamento de onde será aplicado esse orçamento, então acredita que

devam ler ele, iram terminar de ler durante a próxima sessão mas também carece a

atenção a todas as questões, como disse seu colega, não adianta depois exigir algo se



não fez constar nesses documentos, então tinham que se ater com bastante atenção. A

Vereadora trouxe ao colega Silvio uma resposta da Secretaria da Saúde do que havia

colocado sobre o questionamento durante o rodeio que  chamou atenção dele, tratando

das servidoras da área da Enfermagem não estarem prestando serviço e a Secretária lhe

colocou que toda vez que tem um evento fora do horário de expediente das servidoras,

falou servidora pois lá eram  todas mulheres nessa área de Enfermagem, sempre se

disponibiliza ambulância, motorista e quando chega na parte da Enfermagem as

enfermeiras técnicas não tem está vontade de prestar este serviço, porque o

ressarcimento delas dessas horas extras é muito baixo para elas passar um dia lá, não

tendo um devido descanso do final de semana, sendo que tem que cumprir a carga horaria

de trabalho logo na semana, então isso não compensa a elas  e era a resposta que elas

davam, até pelo fato de estarem sobrecarregadas, então passou pela casa na semana

passada, aprovaram a contratação de um cargo de enfermeiro para o posto de saúde,

então iriam pensar através disso quem sabe amenizar o trabalho delas no serviço de

saúde. Deixou o convite a todos e agradeceu a Escola Emilio Alves Nunes pelo convite

que foi feito na semana passada para participarem da caminhada cívica que seria

realizada na próxima sexta-feira dia 05, com início às 09 horas e que terá participação das

escolas municipais, convidou familiares, pais para que se fizessem presentes e

assistissem este trabalho que as escolas estavam fazendo, os alunos se preparando para

essa caminhada cívica e ela tem o tema em comemoração aos 30 anos de emancipação

política e administrativa do município e trazendo um retorno já ao colega Valdir que pode

dizer com propriedade, pois estiveram juntas a Escola Emílio Alves Nunes e a Secretaria

de Educação, a Vereadora estando lá também onde se organizou o dia dessa caminhada

cívica e porque ela não ser realizada no sábado ou no próprio domingo dia 07 feriado,

porque em Herveiras dependiam de outra questão, principalmente do transporte escolar,

 as empresas não fazem o transporte, não querem fazer o transporte escolar fora do

horário, a escola Emílio depende de transporte do município de Sinimbu para os alunos  do

ensino médio e queriam fazer a tarde, não tendo disponibilidade de transporte para os

alunos do ensino médio todos que vem do interior de Sinimbu, então isso dificultava um

pouco mais a organização de fazer em finais de semana e o  movimento  no centro a era durante

a semana, então pensavam nessa questão também, aproveitando aquele dia que tem ônibus e todos os pais

pudessem comparecer, que tem o transporte escolar e que pudessem vir até o centro, aproveitar o comercio

para fazer uma comprinha, para poder levar depois embora, então tudo isso se aproveitava e se pensa quando

se organiza um dia  diferente, tendo outras atividades também que teriam festas que são as atividades de 20

de setembro, então eles já tinham outro dia que iriam ficar o dia todo, então eram essas questões todas que

quando sentavam e faziam um planejamento tem que se pensar tudo isso, tendo a questão de servidores

trabalharem sábado e domingo estava cada vez mais complicado, os professores das escolas não recebem



horas extras para trabalhar sábado e domingo, então  tudo isso pesava quando sentavam e organizavam uma

atividade assim, mas em primeiro lugar também foi pensado na população de oferecer para elas transporte

escolar para que elas possam ir até o centro e todos os servidores possam estar nesse dia, servidores

públicos todos eram dispensados para assistir ao desfile, o comercio aproveita para vender, participar e assistir

e eles como vereadores também tinham aquele tempinho para sair as 09 horas e assistir, sendo sua obrigação

também, fazerem parte das atividades da comunidade, não eram vereadores e participantes só em momentos

dentro do horário da Câmara de Vereadores, eram vereadores também para estarem junto à comunidade nos

horários e em tudo que deviam participar, então já trazendo essa resposta ao colega Valdir pois ela tinha essa

propriedade para trazer e convidou a todos os familiares e a população para participar dessa bela caminhada

cívica, belo ato cívico que por muitos anos ficou adormecido dentro do município e a Escola Emílio através de

um projeto do Fundo Social do Sicredi conseguiu verba, reativou a banda e isso tem que ser valorizado,

deixando o convite a toda comunidade para participar. Aparte do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves:

Comentou sobre a questão das enfermeiras, pelo que entendeu o município pagaria por

elas uma diária para elas trabalhar nestes dias de rodeio e o fato disso não acontecer,

digamos que elas não quiseram, mas no caso quem lhe questionou foi uma enfermeira

sobre essa situação, porque provavelmente o rodeio teve que contratar pessoas de fora

considerando que o PTG ganhou verba municipal de trinta e dois mil reais, não seria

conveniente e essa já passou mais quem sabe para uma próxima ocasião que eles invés

de contratar alguém de fora, eles remunerassem além da diária que elas ganhariam para o

pessoal do município ser valorizado. Continuação da fala da Vereadora Greice Greiner da Silveira:

A Vereadora disse que perguntaria isso novamente, essas questões técnicas não

saberiam responder, então vai perguntar novamente e trazer para o colega. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, Assessor Jurídico, em especial as pessoas que assistiam pelas redes sociais,

funcionários da casa, a Luana, a filha do Vereador Evandir e a representante do Jornal Serrano. Iniciou sua

fala fazendo um agradecimento a querida Comunidade Católica em especial ao Presidente da comunidade o

Jorge, ao Padre e as pessoas que naquele dia lhe ajudaram e que deram o direito com autorização dos

familiares de fazer a abertura de um tumulo no cemitério do centro, fazer a exoneração de um cadáver dali,

agradeceu ao seu compadre Marcelo que prestou este trabalho, ao seu amigo Cleiton Fontoura que era amigo

da família, agradeceu aos familiares que autorizaram de fazer isso e dizer que a poucos dias atrás seu amigo

Juca que foi quase seu padrasto pediu que fosse enterrado  no centro de Herveiras, sendo sócio em Linha

Fernandes, sócio em dia mais queria vir para Herveiras ou ali na intendência e um trabalho feito na frente de

mais de trinta pessoas, dizendo tirar o chapéu para o seu compadre Marcelo por ter feito um belo trabalho, ele

e o Cleiton junto e com mais de 30 pessoas, naquele momento o Vereador tinha dado uma saída, com muito

cuidado e respeito juntaram cada pedaço de osso da dona Cena que estava ali na sepultura, colocaram num

saco bem fechado após o sepultamento do Juca foi colocado junto na cabeceira e dizer que a falha foi sua de

ter colocado lá para trás do necrotério os pedaços do caixão, com mais de trinta pessoas lá vendo que era

pedaços do caixão e que não tinha pedaços de ossos e o compadre Marcelo pediu gentilmente que fosse lá e

recolhesse e nos últimos dias sua vida tem sido muito puxada além do seu trabalho no dia a dia, tem sua mãe

que cuida, chega em casa tem que dar banho e, agradece sua família que ajuda no que eles podem, dão um

alimento, um café, tanto sua filha, seu filho e sua esposa mas quem tem que dar banho e mudar é o Vereador,



fazendo isso com muito orgulho e irá fazer até o fim da vida dela que é uma parceria que tem com seus irmãos

de fazer desta forma. O Vereador disse que fica muito triste de pessoas mal-intencionadas, pessoas mal

informadas ou de pessoas influenciadas por alguém fazer o que fizeram nas redes sociais na semana

passada, pois ocupa seu telefone para trabalhar alguns questionaram se não iria responder não meu telefone

é para trabalho e não para falar da vida dos outros, tem ele para seu serviço próprio para seu pão de cada dia,

para isso usa seu telefone, não queria citar nome, nem condenar ninguém mais que criassem vergonha na

cara , pessoas que sem autorização usam o pátio da comunidade evangélica, o lado de cima do cemitério,

usam para cevar cavalo, botar cavalos lá para comer e não tem o capricho de limpar, usem e façam a limpeza

devida, ele fez o seu trabalho de ir lá juntar cada pedaço daquele caixão, que inclusive até osso de galinha

tinham colocado  junto para tentar lhe incriminar, tipo de gente que não tem respeito pelo cidadão, teve que ir

em Linha Fernandes no compadre Ranu e puxar de volta uma coisa triste que era a morte da irmã dele e pedir

licença para ele, foi autorizado e fez o seu trabalho de juntar cada pedaço do caixão, aqueles pedaços de osso

que nem sabe do que era, com todo respeito juntou tudo que tinha lá e o erro foi seu e reconhece de não ter

ido na segunda-feira lá dado um fim, mas fez a coisa certa. Disse ser engraçado que depois de tanto tempo o

velório foi no dia 30 de junho e só agora que foi cair na boca do povo que tinha um pedaço de osso lá e a

pessoa que fez o vídeo e postou na internet sem a sua autorização também teve a capacidade de postar um

vídeo seu juntando os pedaços , dizendo o Vereador ser gente que não tem o que fazer, que não tem respeito

e que não sabe viver em comunidade, se errou pedia perdão aos familiares, mas fez sua parte, juntou e levou

em Linha Fernandes. Pediu a colega Greice, Líder de Governo que leve aos fiscais responsáveis do município

e vão lá ver se os cavalos tem registro e se tem vacinas em dia porque era o que cada um deve fazer, ele fez

sua parte e quer que os outros façam também, não admite que pessoas mal intencionadas usem a internet

para tentar lhe desmoralizar, para colocar mais um apelido que acredita que ele não leva por mal, porque

quanto mais comentado é mais  crescia dentro da política, seu respeito a cada pessoa que estava lá presente,

pede desculpas por este transtorno e tem que dizer a essas pessoas que para muitos deles já estava correndo

um processo que iriam ter que responder perante a justiça e aqueles que não iriam responder processo

perante a justiça, vão responder perante a Deus, porque acredita muito em Deus e até por isso estava na

casa, por sempre ter muita fé e respeito pelas pessoas, pediu desculpas por não ter ido lá juntar os pedaços

de caixão, mas quando deixou lá não tinha nenhum pedaço de osso por incrível que pareça apareceu um

pedaço de osso e fizeram vídeos, várias pessoas comentando e não revidou nas redes, pois seu telefone é

para trabalho e não para cuidar ou falar da vida dos outros, com tanta tristeza no município, tantas gente boa

morrendo,  famílias sofrendo, que usassem a internet para dar um conselho de amigo e desejar que cada

pessoa consiga viver cada vez melhor e não fizessem este tipo de coisa, não tentassem atirar pedra nele

usando outras pessoas, se querem lhe atingir viessem e falassem para ele, para não misturarem as coisas,

que fossem até ele,  deixa assim sua indignação e um pedido de desculpas pelo desabafo. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando Senhor Presidente,

colegas vereadores, Assessor Jurídico e as pessoas que os assistiam também pelas redes sociais. Iniciou sua

fala, comentando sobre o ginásio pois veio o pedido na semana passada pelo presidente do CMD, achou

melhor fazer uma indicação ao Executivo para ficar algo mais oficial e sabia que é um interesse da casa e a

demanda de um ginásio no centro do município era de extrema necessidade, como falou o colega Valdir o

ginásio do Estado, da Escola Emilio Alves Nunes ajudou muito, amparou muito, mas estava se tornando

penoso para o município poder fazer o uso dele, não pela direção da escola, mas sim por questões

burocráticas, por leis que não dão acomodação necessária para as pessoas e principalmente na área do

esporte e na área cultural que é a demanda grande da comunidade, o município quando quer fazer um evento



ele tem que alugar o pavilhão da Católica ou da Evangélica e tinham que agradecer essas comunidades de

ceder os pavilhões para o Executivo, não só para eles mas para o CTG, enfim todas as entidades que se tem

na cidade e não tem sede própria, precisavam alugar e esperavam que num futuro próximo tenhamos a sorte

de ter um ginásio próprio do município, que possa ser usado da maneira que  mereciam e esperava que isso

realmente se tornasse realidade logo ali na frente, como falou o colega Tonhão e mostravam que não tinham

cor partidária, tendo um grupo de pessoas que busca algo bom para a comunidade. Comentou sobre a

questão da placa, no dia de ontem conversando com pessoas de sua localidade onde tem queixas da questão

de vandalismo com as placas de indicação, sinalização e a sabia que não era só em sua localidade que temos

problemas com placas o tempo vai deteriorando essas placas vai perdendo a cor, saindo as letras a madeira

que é do poste vai apodrecendo enfim vai acontecendo os desgastes dessas placas, também pediu ao

Executivo mas principalmente ao setor que cuida do transito que o encarregado faça um levantamento no

interior do município de onde realmente tem necessidade de colocar placas, não somente de sinalização mas

também de indicação para quando as pessoas virem visitar o município possam saber aonde estão indo,

sabendo que ali na frente tem uma curva ou um cruzamento para esses tipo de coisa que a Jari existe

município para regulamentar questão de transito. Mencionou ao colega Valdir a questão da 153, mandou

mensagem para o Coordenador Regional do Daer a questão dos buracos na 153 novamente, o Governo do

Estado saiu no diário oficial 10 ou 15 dias atrás que vai investir 50 milhões de reais na 153 novamente, 25

milhões de reais no trecho de Vera Cruz a Herveiras, mais 25 milhões de reais de Herveiras a Barros Cassal,

esperando que isso realmente se torne realidade, já se teve problemas com isso foi destinado dinheiro para

isso a véspera de uma eleição e infelizmente não foi feita a obra, foi feita uma recauchutagem no asfalto e o

restante do dinheiro foi enviado para outro município para fazer acesso a outros municípios que ainda não

tinham que eram  merecedores, mas se a verba foi encaminhada para a 153 que realmente fosse aplicada

nela, esperamos que isso se torne realidade. Comentou que o colega Valdir falou das obras do município,

obras públicas mas queria falar também das obras particulares, investimentos pessoas que tem coragem de

investir no município, podendo ver obras lindas saindo no centro do município estando em evolução,

crescendo a cada ano, a cada ano pode se ver casa e prédios novos e isso significava mais arrecadação para

o município, mas obrigação também não é só questão de arrecadação ele tem mais obrigação também, mais

isso é bom para o município que cresce em desenvolvimento social e isso que se busca para o município.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o

Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 08 de setembro de

2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a

reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida

sessão.


